

വിമോചനസമരത്തിന്റെ ഗതിയും ഗതികേടും

(സി. ഉണ്ണിരാജ)

കേരളത്തിലെ കമ്യൂണിസ്റ്റ് തവർമ്മെങ്ങിനും ആ തവർമ്മെങ്ങിന്റെ ജനാധിപത്യപരവും പരോതനപരവുമായ നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾക്കും മറ്റു ജനക്ഷേമപരിഷ്കാരങ്ങൾക്കുമെതിരായ 'വിമോചനസമരം' അതിന്റെ അന്ത്യമുണ്ടായ ആഴ്ചയിലേക്കു പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നു. കോൺഗ്രസ്സ് കേന്ദ്രപാർലിമെന്റിന്റെയും അതിന്റെ യോഗത്തിൽ സംബന്ധിച്ച തിരിച്ചെത്തിയ കേരളകോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ, 'വിമോചനദിനം വിളരമല്ല' എന്ന് പൊതുതിരഞ്ഞെടുപ്പിനുവേണ്ടി സമരയുക്തമായും സമരം നടത്തുകയും സമരം പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുകയും ചെയ്യണമെന്നും 'പ്രിയപ്പെട്ട കേരളീയരോട്' ആഹ്വാനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി.

'വിമോചനദിനം' പൂർണ്ണമായും കോഴി കൂവാൻ തുടങ്ങിയെന്നു സമരനേതാക്കളിലൊരാളായ ടി. പനമ്പിള്ളി തോവിന്ദുനോൻ പ്രസംഗിച്ചാൽ തുടങ്ങിയിട്ട് എത്രയോ ദിവസങ്ങളും മാസങ്ങളും തന്നെയായി. ഈ രൂപമായ 3-ാം നം ആലപ്പുഴ കലക്ടറേറ്റിസിന്റെ മുഖിലെ വിമോചനപ്പിഷാരീയ്ക്ക് ഉൽപ്പാദനം ചെയ്യുകയാണ് അദ്ദേഹം, കമ്യൂണിസ്റ്റ് തവർമ്മെങ്ങിന്റെ അധികാരത്തിൽനിന്നു പോകാൻ മുന്നോട്ടുവന്ന നാഴിക മതിയെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയമില്ലെന്നു ഉറപ്പിച്ചു പറഞ്ഞതായി പത്രങ്ങളിൽ റിപ്പോർട്ട് കാണുകയുണ്ടായി.

അവധി തീണ്ടുപോകുന്നു

ടി. മനത്തു പത്തനംതിട്ടം, വിമോചനസമരത്തിന്റെ സമുദേശനാധിപനെന്ന നിലയിൽ സമരം തുടങ്ങിയിട്ട് ഒരാഴ്ചയ്ക്കും കമ്യൂണിസ്റ്റ് തവർമ്മെങ്ങിന്റെ അധികാരമൊഴിഞ്ഞുപോവുകയോ അധികാരത്തിൽനിന്നു പുറത്തുപോകുകയോ ചെയ്യുമെന്നു ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ചു ഉറപ്പിച്ചു പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നതാണ്. തന്റെ നേതാവിന്റെ വാക്ക് വിശ്വസിച്ചിട്ടോ, കൂടുതൽ വിശ്വസനീയമായ കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്നു ഉറപ്പു കിട്ടിയതിനെതിരെ അഭിപ്രായമുണ്ടായിട്ടോ എന്തായാലും, ടി. മനത്തു 12-ാം നം കമ്യൂണിസ്റ്റ് തവർമ്മെ

ങ്ങിന്റെ പതനം തീർച്ചയാണെന്നു പ്രജാസോഷ്യലിസ്റ്റ് നേതാവ് ഉറപ്പിച്ചു പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു.

ഇപ്പോൾ ടി. മനത്തു പത്തനംതിട്ടം കമ്യൂണിസ്റ്റ് തവർമ്മെങ്ങിന്റെ ഒരു മാസത്തെ അധിപതിയായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു കേൾ.

ആഗസ്റ്റ് 1-ാം നം തുടങ്ങിയ കമ്യൂണിസ്റ്റ് തവർമ്മെങ്ങിന്റെ ഭാഗ്യപ്രാപ്തിയിലേക്കു, തവർമ്മെങ്ങിന്റെ അധികാരത്തിൽനിന്നു മാറാൻ മറ്റു വിമോചനവീരന്മാർക്കു കഴിയാതിരുന്നില്ലെന്നു ചെയ്യാൻ, ആർ. എസ്. പി. നേതാക്കൾക്ക് സ്റ്റേറ്റിന്റെ എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും പടയോരുക്കി തലസ്ഥാനത്തേക്കു മാർച്ചു ചെയ്തു ആഗസ്റ്റ് 9-ാം നം സിക്രട്ടറിയററ് പിടിച്ചുക്കൊണ്ട് സഹായിയ്ക്കുമെന്നു സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതായും റിപ്പോർട്ടുകൾ ഉണ്ട്.

അങ്ങിനെ 'സമരത്തിനെല്ലാവരും അണിനിരക്കുക'യും 'അക്രമരഹിതമായി മുന്നേറുക'യും 'പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുക'യും ചെയ്യുന്നതോടുകൂടി, 'വിമോചനദിനം' അധികമായി നീണ്ടുപോവുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ട്? സമരനേതാക്കൾ ഈ മോചന-സ്വയം-മോചിപ്പിക്കുന്നതോടുകൂടി, അവരുടെ കണക്കില്ലാത്ത ഉള്ളിലും അടിയ്ക്കി തെറ്റിപ്പോകുന്നതോടുകൂടിയാണ് ആഴ്ചയിൽനിന്നു നീണ്ടുപോകുന്നതായിട്ടുണ്ട്.

സമരത്തിലെല്ലാവരും അണിനിരക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിയും അക്രമരഹിതമായി മുന്നേറുന്നതിനെപ്പറ്റിയും പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനെപ്പറ്റിയും പ്രസംഗിച്ചുനടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, വെള്ളനങ്ങളിൽനിന്നു കൂടുതൽ കൂടുതൽ റെറ്റിപ്പോട്ട് തീവെയ്പ്പും കല്ലേറും കയ്യേറാങ്ങളുമായി സമരം അധിപതിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നു കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ചകളിലെത്തന്നെ സംഭവങ്ങൾ തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ ഇന്നു നടക്കുന്നത് ഒരു 'ബഹുജനമുന്നേറ്റം' മാത്രമാണ്. അതിൽ പല ശക്തികളും സംഘടനകളും പാർട്ടികളുമുണ്ട്. അവയെല്ലാം അധികാരിയെപ്പറ്റി തിരിയിൽ 'സമരം' നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ സമരത്തിന്റെ രൂപം തവർമ്മെങ്ങിന്റെയും സ്റ്റേറ്റിന്റെയും ഭാഗ്യപ്രാപ്തിയ്ക്കു കൂടി പിക്കററിയാണ്.

പിക്കററി

കേരളസമരനേതാക്കൾക്കും തിരിച്ചുപോകുന്ന സമയത്തു പ്രധാനമന്ത്രി നേതാവായ പിക്കററി സമരസമ്പ്രദായത്തെ പരിശോധിച്ചു എതിർക്കുകയുണ്ടായി; വിശേഷിച്ചും സ്റ്റേറ്റിന്റെ പിക്കററി ചെയ്യുന്ന ഏർപ്പാട് താനിഷ്ടപ്പെടുന്നില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. യാത്രക്കാർ സഞ്ചരിക്കുന്ന ബസ്സുകൾ പിടിച്ചുനിർത്തുന്നത് വേദകരമാണെന്ന് അദ്ദേഹം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. തവർമ്മെങ്ങിന്റെയും സ്റ്റേറ്റിന്റെയും പിക്കററി എന്ന ആശയം തനിക്കിഷ്ടപ്പെടുന്നില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം വെളിപ്പെടുത്തി.

കേരള പ്രദേശം കോൺഗ്രസ്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രത്യക്ഷസമരത്തെ തരിവെക്കുന്നതോ എന്ന ചോദ്യത്തിൽ, കേരളത്തിൽ പ്രത്യക്ഷസമരമെന്നാൽ പിക്കററി മാത്രമാണെന്നാണ് മോത്തനന്തേനം അത്തരമൊരു സമീപനത്തെ താൻ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നില്ലെന്നുമായി തന്നെ പ്രധാനമന്ത്രി നേതാവിന്റെ മറുപടി.

പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ സമരനേതാക്കൾക്കും കോൺഗ്രസ്സ് കേന്ദ്രപാർലിമെന്റിന്റെയും വോർഡ് യോഗം ചേർന്നത്. നാലു ദിവസത്തെ കൂടിയാലോചനകൾക്കുശേഷം വോർഡ് അതികവിച്ചു പ്രമേയത്തിൽ സ്റ്റേറ്റിന്റെ പൂർണ്ണതയോടുകൂടി ട്രാൻസ്ഫർട്ട് ബസ്സുകൾ തടഞ്ഞുനിർത്താനുള്ള തുടങ്ങിയ കോൺഗ്രസ്സ് അനുകൂലിപ്പിക്കുന്നില്ലെന്നു പറയുന്നതോടൊപ്പം പൊതുവിൽ പിക്കററിയിനെത്തന്നെ തരിവെക്കുന്നില്ലെന്നു വരുത്താൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

രാഷ്ട്രീയനടപടിയെന്ന നിലയിൽ

കോറീഷ് അനാശയ്യമാണ്; എങ്കിലും പൊതുജനാഭിപ്രായം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗമെന്ന നിലയിൽ സമാധാനപരവും സുഖനാശകരവുമായ പിഷറോറീഷ് വേണ്ടിവരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളുണ്ടാവാം; സംഘട്ടനത്തിനും ജനങ്ങളുടെ കണ്ണുകൊണ്ടുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളിലേയ്ക്കു തിരിയുന്നതിനും കാരണമാവുമെന്നതിനാൽ ഇത്തരം മാർഗ്ഗങ്ങൾ പരിധിയായി ഉപയോഗിക്കരുതു—എന്നല്ലാം ആ പ്രമേയത്തിൽ തത്പരപക്ഷങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

തള്ളിപ്പറയുന്നു

അതുതന്നെപ്പോലും കേരളകോൺഗ്രസ്സുകാർക്കും പറയുന്നതു സ്തുതിപിഷറോറീഷ് ബിസ്സിതടയവും അവരുടെ പരിപാടിയല്ലെന്നാണ്.

ശ്രീ മനത്തുപത്തനാടേൻ്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വിമോചനസമരസമിതി അവകാശപ്പെടുന്നതു ബിസ്സിതടയവും തവടത്തൻരാഷ്ട്രീയവും പിഷറോറീഷ് ബിസ്സിതടയുടെ പരിപാടിയല്ലെന്നാണ്.

ബിസ്സിതടയൻ്റെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വകയാണ്; സ്തുതിപിഷറോറീഷ് വിമോചനസമരക്കാരൻ്റെ വകയാണ്; സർക്കാരാർപ്പിച്ചുപിഷറോറീഷ് പ്രതിപക്ഷവാക്ക് ടി യപ്പാർട്ടികളുടെ വകയാണ്. ഓരോന്നിന്റേതുമുള്ള ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിന്നു മാറ്റമില്ലാതെ ഒഴിഞ്ഞുമാറാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്.

അങ്ങിനെ ഒരുപാടായി അന്യോന്യം കഴിഞ്ഞുനില്ക്കുകയും പ്രായോഗികമായും ഫലത്തിലും അന്യോന്യം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും പങ്കെടുക്കുകയും ശരിയെല്ലാകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു വിമോചനസമരം കാണിനു നടക്കുന്നതു്.

ബിസ്സിപിഷറോറീഷിൻ്റെ ചേരിൽ നടക്കുന്നതെന്താണ്? യാത്രക്കാരെയും വരിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്ന സ്റ്റേറ്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് ബസ്സുകൾ തടഞ്ഞുനിറുത്തുക, ടെററുകൾ കത്തിക്കിടയ്ക്കുക, ബിസ്സിതടയയും അതിലുള്ള യാത്രക്കാരെയും നേരെ കല്ലറിയുക, ബസ്സിനു തിടക്കുള്ളതുക, കൺട്രോലറും ഡ്രൈവറും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്കെതിരെ ക്രൂരതകൾ കാണിക്കുക—ഇതാണ് ട്രാൻസ്പോർട്ട്ബിസ്സിപിഷറോറീഷ്.

സ്തുതി പിഷറോറീഷിൻ്റെ ചേരിൽ നടക്കുന്നതും ഇത്തരം കാട്ടാളത്തങ്ങൾതന്നെയാണ്: സ്തുതികൾക്ക് തീവയ്ക്കുക, സ്തുതികളിൽ കയറിച്ചെന്നു കട്ടികളെ തല്ലുക, കട്ടികളുടെ സ്റ്റേറ്റ് പാസ്സുകൾ ഉപയോഗിക്കുക, പെൺകട്ടികളെ അപ

മാനിക്കുക, അധ്യാപകരെ മർദ്ദിക്കുക, പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ നേരെ കല്ലറ തട്ടുക—ഇത്തരം സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ വിമോചനസമരം.

ഇത്തരം കടുത്തുറപ്പുള്ളയും കാട്ടാളത്തങ്ങളുള്ളതും കോൺഗ്രസ്സും പി. എസ്. പിയും എല്ലാം ബിസ്സിതടയെന്നോട് തിരിഞ്ഞു ലക്ഷണമായും വിമോചനസമരത്തിൻ്റെ ഭാഗമായും പാടിപ്പുകഴ്ത്തുന്നുണ്ട്. ഇവ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിൽ കോൺഗ്രസ്സുകാരും പി. എസ്. പി.കാരും മനത്തു പത്തനാടേൻ്റെ വിമോചനസമരസമിതിക്കാരും കത്തോലിക്കാപള്ളിക്കാരും എല്ലാം സജീവമായ പങ്കു വഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

സ്വന്തം കാരകളിലും ഓക്സികാരകളിലും യാത്രചെയ്യുന്ന ആളുകളെ ബലാപ്രയോഗമായി തടഞ്ഞുനിറുത്തി ഭിഷണിപ്പെടുത്തി “സമരമണ്ണി”ലേക്കു “സംഭാവന”പിരിഞ്ഞു പരിപാടിയുടെ വിമോചനസമരം “അക്രമരഹിതമായി” മുന്നേറുകയും ഉർജ്ജിതപ്പെടുകയും ചെയ്യുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

സാധാരണജനങ്ങളുടെ നേരെ

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവണ്മെൻ്റിനെ അധികാരത്തിൽനിന്നു മാറ്റാൻവേണ്ടി ഇത്തരം അന്യോന്യപരമായ സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ജനങ്ങളുൾപ്പെടുമോ? കിസ്സിലുള്ള സാധാരണജനങ്ങൾ എത്രയോ കൂടുതൽ സാമൂഹ്യബോധവും മൂല്യവും ഉള്ളവരാണ്. സാധാരണജനങ്ങൾ യാത്രചെയ്യുന്ന ബിസ്സിതടയുടെ നേരെ അവർ കല്ലറിയുകയോ ടെർ കത്തിക്കിടയ്ക്കുന്നതോ കഷ്ടപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്യുകയില്ല; സ്തുതിയിൽ പഠിക്കാൻ പോകുന്ന സ്വന്തം കുട്ടികളെ അവർ ആക്രമിക്കുകയില്ല. സ്തുതികൾക്കു തീവെച്ചും സ്റ്റേറ്റ് ട്രാൻസ്പോർട്ട്ബിസ്സിതടയുടെ കേടു വരുത്തിയും സാധാരണജനങ്ങൾ കരുതിക്കൂട്ടി പൊതു മുതൽ നശിപ്പിക്കുകയില്ല.

ജനങ്ങളുടെ മുന്നേറ്റമല്ല, ജനങ്ങൾക്കെതിരായ സാമൂഹ്യവിരുദ്ധതകളുടെ മുന്നേറ്റമാണ് വിമോചനസമരത്തിൻ്റെ ചേരിൽ ഇന്നു കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്; കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവണ്മെൻ്റിനെതിരായിട്ടല്ല, വിമോചനസമരത്തിൻ്റെ ചേരിൽ നടത്തപ്പെടുന്ന അ

തെമ്മാടിത്തം മെതിരായിട്ടാണ് ജനങ്ങളുടെ രോഷം നീറിക്കൊടുക്കുന്നത് തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളതു; കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കാരരുടെ “ചെങ്കുത്താൻഭരണ”ത്തിൽനിന്നല്ല, ഈ സാമൂഹ്യവിരുദ്ധപ്രവർത്തനങ്ങളിൽനിന്നാണ് അടിയന്തിരമായും ജനങ്ങൾ വിമോചനം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ഈ വസ്തുത മനസ്സിലാക്കുകയും എന്താൽ പാശ്ചാത്യമായി പരാജയം സമ്മതിക്കാൻ തയ്യാറല്ലാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതു് കോണ്ടാവാം, പുതിയ തിരഞ്ഞെടുപ്പുനടത്താൻ സ്റ്റേറ്റ് തവർമ്മേണി ഉന്നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് “കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായ” പ്രക്ഷോഭണപരിപാടികൾ തുറന്നുപുറപ്പെടുവിക്കുകയോ ചെയ്യാം എന്ന് അതിൻ്റെ അടിമത്തത്തിൽ നിന്നും തിരിച്ചുവന്നിട്ടുള്ളവർ കേരളകോൺഗ്രസ്സിനോടടുത്തുപ്രസ്താവിക്കുന്നു.

കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായ ആ പ്രക്ഷോഭണപരിപാടികളുണ്ടാണെന്നു ചെല്ലപ്പെടുത്താൻ സമരനേതാക്കൾ തയ്യാറല്ല; അതിനു മുഖ്യകാരണം അവർക്കറിയില്ലാത്തതുതന്നെ ആകാതെ വരിയല്ല. കാരണം, ശ്രീ പി. റി. മാക്കോ ഭക്തിയിൽനിന്നു തിരിച്ചുവന്നിട്ടില്ലാത്തവരുടെയും

തവർമ്മേണിനു പ്രവർത്തിക്കാൻ നിർവ്വഹിക്കില്ലാത്ത ചിരിയിൽ ഭരണം സൃഷ്ടിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്രം ഇടപെട്ട് സ്റ്റേറ്റ് തവർമ്മേണിനെ മാറ്റുകയോ ചെയ്യുന്നതിലൂടെയല്ലാതെ വിമോചനസമരം വിജയിക്കുവാൻ നിവൃത്തിയില്ല.

സുഖനാപിഷറോറീഷ് നടത്തി ഭരണം സൃഷ്ടിക്കുവാൻ സാധ്യമല്ലെന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാത്തതു്? ഇവിടെ ഭരണം നടത്താൻ സാധ്യമല്ലാത്ത ഒരു സ്ഥിതി ഉള്ളവരാണ് കേന്ദ്രത്തിനിടപെടാൻ നിവൃത്തിയില്ല, അധിപത്യവിരുദ്ധവും അനാധിപത്യവിരുദ്ധവുമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെയല്ലാതെ ഭരണം സൃഷ്ടിക്കുവാനോ കേന്ദ്രത്തിനിടപെടാനോ കഴിയാത്ത തരം കേടുകൾ കോൺഗ്രസ്സിനു തുറന്നുപുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിലൂടെയല്ലാതെ.

ബോർഡിൻ്റെ പ്രമേയം

ഇതിനേറുവോ പ്രത്യക്ഷമായ ഉദാഹരണം കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെൻ്റ്

ബോർഡിന്റെ പ്രമേയം, കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളുടെ എല്ലാ വാക്കുകളെയും ന്യായങ്ങളെയും നയങ്ങളെയും നടപടികളെയും തരിവയ്ക്കുന്ന ഒരു പ്രമേയം മറിച്ചാവാൻ നിവൃത്തിയില്ലല്ലോ.

നിയമസഭയിലേക്കു പൊതുതീരുമാനമെടുത്തു നടത്തുകയാണു കേരളത്തിലെ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ജനാധിപത്യപരമായ മാർഗ്ഗമെന്നും അതുവകാണ്ടു് തവർമ്മേണു രാജിവെച്ചു് പുതിയ തിരഞ്ഞെടുപ്പു നടത്താൻ തയ്യാറാകണമെന്നും കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെൻറി ബോർഡു് ഉപദേശിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ ഉപദേശത്തിന്നു ഉപോൽബലകരമായി ബോർഡു് ഉന്നയിക്കുന്ന ന്യായങ്ങളാണു വിചിത്രം.

തിരഞ്ഞെടുപ്പുചഴി ഭൂരിപക്ഷം കിട്ടി ക്രമീകരിയ്ക്കപ്പെട്ട ഒരു തവർമ്മേൻറു് സാധാരണതതിയിൽ അഞ്ചുകൊല്ലം ഭരിക്കുമെന്നും അതിനിടയ്ക്കു ഭരണഘടനയിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസരിച്ചു ഭരണം നടത്താനാവത്ത സ്ഥിതി ഉള്ളവർക്കാലം തവർമ്മേൻറിനെ മാറ്റുന്ന പ്രശ്നം ഉണ്ടാകുന്നതുളളവെന്നും പ്രമേയത്തിൽ പറയുന്നുണ്ടു്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നു പ്രമേയം സമ്മതിക്കുന്നു.

ഇപ്പോഴത്തെ കേരളതവർമ്മേണിന്നു നിയമസഭയിൽ രണ്ടുളള ഭൂരിപക്ഷമാണുള്ളതെന്നും 35 തകമാനം വോട്ടുകൊണ്ടുവാൻ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതെന്നും പ്രമേയം പറയുന്നു. ജനാധിപത്യസമ്പ്രദായത്തിൽ ഇതു ചിലപ്പോൾ സംഭവിക്കാവുന്നതാണെന്നും അതു അംഗീകരിക്കണമെന്നും പ്രമേയം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു.

കേരളത്തിൽ ജനങ്ങളുടെയിടയിൽ വലിയ മാറ്റം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഒന്നുകക്ഷിയെ സഹായിച്ചിരുന്ന പലരും ഇപ്പോൾ എതിർക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രമേയത്തിൽ വാദിയ്ക്കുന്നു. സാധാരണതതിയിൽ ഇത്തരം ഒരു മാറ്റമുണ്ടായാലും തവർമ്മേണിനെ മാറ്റുന്നതിന്നു സഭയ്ക്കു തിരഞ്ഞെടുപ്പുവരെ കാത്തിരിക്കേണ്ടതാണെന്നു പ്രമേയം അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു.

മുൻകാലത്തിൽ അടുത്ത തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്നു മുന്പായി തവർമ്മേണു് രാജിവെക്കുകയോ വീണ്ടും തിരഞ്ഞെടുപ്പു നടത്തുകയോ ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്നു സിദ്ധാന്തിക്കുകയാണു ബോർഡിന്റെ പ്രമേയം ചെയ്യുന്നതു്. എങ്കിലും കേരളതവർമ്മേണു് രാജിവെക്കുകയും മറ്റൊരു തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിടുകയും ചെയ്യണമെന്നാണു ബോർഡു് നിർദ്ദേശിക്കുന്നതു. കാരണം, കേരളത്തിൽ പ്രത്യേകമായ ചില

സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടത്രേ! ആ പ്രത്യേകസാഹചര്യങ്ങൾ, കേരളത്തിൽ ഭരിക്കുന്നതു കോൺഗ്രസ്സല്ലെന്നതു മാത്രമാണെന്നു വ്യക്തമാക്കേണ്ടതു്.

ജനങ്ങളുടെ വിധിയെ വിലവെക്കില്ല!

കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെൻറി ബോർഡു് ഈ പ്രമേയം പാസ്സാക്കി 24 മണിത്തുടർ കഴിയുംമുമ്പു് പ്രതിപക്ഷനേതാവായ പി. ടി. മാക്കോ അർത്ഥതർക്കമായ ഒരു സൂചന നൽകുകയുണ്ടായി. അടുത്ത തിരഞ്ഞെടുപ്പിലും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കാർ ജയിച്ചാൽ, അവർ ഇന്നത്തെ രീതിയിൽ തുടർന്നു ഭരിക്കുകയാണെങ്കിൽ, പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികൾ വീണ്ടും പ്രക്ഷോഭം തുടങ്ങുമെന്നാണു അദ്ദേഹം മടങ്ങിയിരിക്കുന്നതു് പത്രാലയകമ്പനിക്കോടു് പ്രസ്താവിച്ചതു.

ഈ പ്രസ്താവനയിലുടങ്ങിയിട്ടുള്ള ഭീഷണിയുടെയും കഴിഞ്ഞ 27 മാസക്കാലത്തെ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നയങ്ങളുടേയും പ്രവർത്തനങ്ങളുടേയും പശ്ചാത്തലത്തിൽ പാർലിമെൻറി ബോർഡിന്റെ ഉപദേശത്തെ കാണാൻ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കു കഴിയുന്നു. ഈ പ്രമേയത്തിലുടങ്ങിയിട്ടുള്ള അനാദിസ്സതയും സങ്കീർണ്ണമായ കക്ഷിപരിഷ്കരണവും നിർദ്ദേശമായ അധികാരമേൽക്കലും ഇതിൽ കൂടുതൽ സ്പഷ്ടമാകാൻ വയ്യ.

ഈ ഉപദേശത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും കേരളതവർമ്മേണു് അതിർത്തിക്കുന്ന അവസരയോടു കൂടിത്തന്നെ നിസ്സംശയം തിരസ്കരിച്ചു മറ്റൊരു തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിടാനുള്ള ഭയംകൊണ്ടല്ല; വീണ്ടും തിരഞ്ഞെടുപ്പു നടക്കുകയാണെങ്കിൽ കൂടുതൽ ബഹുനേപിന്ദുസയോടു കൂടി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ആ പരിഷ്കരണത്തിൽ വിജയം കൈവരിക്കുമെന്നു ചൂർണ്ണമായ വിശ്വാസം പാർട്ടിക്കുണ്ടു്. പ്രശ്നം അതല്ല. പ്രശ്നമേ കൂടുതൽ അടിസ്ഥാനപരവും ദുഃസ്വാപകവും തെരുവമേറിയതുമാണു്.

* കഴിഞ്ഞ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഭരണഘടന നൽകിയ അവകാശങ്ങളുപയോഗിച്ചു തിരഞ്ഞെടുത്തു. ആ കക്ഷിയു് നിയമസഭയുടെ വിശ്വാസമുള്ള കാലത്തോളം ഭരണം നടത്താൻ അധികാരമുണ്ടു്. തിരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്തും അതിന്നുമുമ്പും ഭരണമേറ്റെടുത്തേക്കാവുന്ന ഭരണകക്ഷിയെ എതിർത്തുപോന്നിരുന്നവർ സംഘടിതരായി നിയമസഭയിൽ ഭൂരിപക്ഷമുള്ള ക

ക്ഷിയുടെ മറിയ്ക്കാനുള്ള അധികാരത്തെ ചെല്ലവിട്ടിട്ടുണ്ടാകാണ്ടു്. പ്രത്യേകസമരം തുടങ്ങുകയും നാട്ടിൽ നിയമസഭയാനം അപകടത്തിലാക്കാൻ നോക്കുകയും അതു തടയുവാനായിട്ടുണ്ടാകയും ചെയ്യാൻ അതിന്നു കീഴടങ്ങി രാജിവെക്കുന്നതും വീണ്ടും തിരഞ്ഞെടുപ്പു നടത്തുന്നതും തരിയാണോ, ന്യായമാണോ, ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ആഭയാലയകരമായ വളർച്ചയെ സഹായിക്കുന്ന കീഴ്വഴക്കം സൃഷ്ടിക്കുവാനോ?

കൂടിയാലോചനയുടെ മാർഗ്ഗം

* കേരളത്തിലെ ഇന്നത്തെ കഴപ്പത്തിനും സംഘർഷാവസ്ഥക്കും സമാധാനപരമായ പരിഹാരം കാണാനുള്ള ചില പ്രായോഗികനീർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രധാനമന്ത്രി നേഹറു പുറപ്പെടുവിച്ചു. ആ നിർദ്ദേശങ്ങളുളള കേരളതവർമ്മേണു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും സ്വീകരിച്ചു കൂടുതൽ പറയാതെ, പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കേരളതവർമ്മേണു് സ്വീകരിച്ചില്ലെന്ന ഒരു പ്രഖ്യാപനം ചില കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടു്. ഭാഗികമായി സ്വീകരിച്ചുവെന്നു പ്രധാനമന്ത്രിയെന്നു പറഞ്ഞുവെങ്കിലും സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതാണു്, ആ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിഗണിയ്ക്കാൻപോലും തയ്യാറാകാതെ ധിക്കാരവും തള്ളിക്കളഞ്ഞതു കോൺഗ്രസ്സിന്റെയല്ല; വിമോചനസമരനേതാക്കളാണു്. കേരളതവർമ്മേണു് രാജിവെച്ചുവെങ്കിലും പുറത്തുള്ളപ്പോഴും ചെയ്യണമെന്ന ആദ്യത്തെ ആവശ്യത്തിൽ മുറുകപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നതു അവതാണു്.

പ്രധാനമന്ത്രി നേഹറു അഭിപ്രായപ്പെട്ടതും കേരളതവർമ്മേണു് അംഗീകരിച്ചതുമായ കൂടിയാലോചനയുടെമാർഗ്ഗം സ്വീകരിയ്ക്കാൻ സ്വന്തം കീഴ്വഴക്കത്തെ ഉപദേശിക്കുന്നതിന്നു പകരം, കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെൻറി ബോർഡു് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കളുടേയും കത്തോലിക്കാനായർ സമുദായ നേതാക്കളുടേയും സമ്മർദ്ദത്തിന്നു കീഴടങ്ങി രാജിയും തിരഞ്ഞെടുപ്പുമെന്ന അവസരം ആവശ്യം തരിവെച്ചു് സംഘർഷാവസ്ഥ മുൻകീഴ്ത്തിക്കാൻ കൂട്ടുന്നില്ലു കയാണു ചെയ്യുന്നതു്.

വിമോചനസമരക്കാലത്തെ ഈ ധിക്കാരത്തിന്നും അതിനെ തരിവെച്ചുകൊണ്ടുള്ള കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെൻറി ബോർഡിന്റെ സമ്മർദ്ദത്തിന്നും കീഴടങ്ങി രാജിവെക്കുന്നതിന്റെ ഫലമെന്തായിരിക്കുന്നതു്?

* കേരളതവർമ്മേണു് ഇടപെട്ടു് കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് തവർമ്മേണിനെ മാറ്റുകയെന്ന ഭീഷണിയുടെ തോ

കമ്മ്യൂണിക്കേഷനാണ് കോൺഗ്രസ്സ് പാർലിമെന്റിന്റേ ബോർഡ് ഈ തിരഞ്ഞെടുപ്പുവഴിയിൽ നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്നു ആർക്കാണ് റിയാലിറ്റി? കേന്ദ്രത്തിലും ഇന്ത്യയിലെയും മറ്റും സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഭരണകക്ഷിയായ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കേന്ദ്രനേതൃത്വം നൽകുന്ന ഉപഭരണം സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ ആതു സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലാൻ തങ്ങളുടെ കയ്യിൽ മറ്റും മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ടെന്നു സൂചന ആ പ്രമേയത്തിലടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ അതു പരസ്യമായി പറയുന്നുണ്ട്.

കേന്ദ്രം ഇടപെട്ട സ്റ്റേറ്റ് തവണെങ്ങിനെ മറ്റും കയ്യാടണമെന്നു വിചിന്തിക്കുന്ന ഒരു മാർഗ്ഗമെന്നു പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചാക്കോയും, പാർലിമെന്റിന്റെ ബോർഡിന്റെ ഉപഭരണം സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്ത വിവേകം സ്റ്റേറ്റ് തവണെങ്ങു കടന്നിട്ടില്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്രം ഇടപെട്ടെന്നോ അതന്റെ വിശ്വാസമെന്നു കെ. പി. സി. സി. പ്രസിഡണ്ടു് തകരും ആവർത്തിച്ചു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതിന്നു മറ്റൊരു അർത്ഥവും സാമാന്യവുമായിട്ടുള്ളവർക്കു കാണാൻ സാദ്ധ്യമല്ല.

ഇടപെടാൻ പഴുതില്ല

എന്നാൽ നമ്മുടെ ഭരണഘടനയിലെ ഉപധനമകൾക്കു അനുസൃതമായി ഇടപെടാൻ പഴുതില്ല. അതു കൊണ്ടു് ഭരണഘടനയിലെ പഴുതിയിട്ടില്ലാത്ത "കിഴ" വഴക്കു"ങ്ങളെപ്പറ്റി കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ വാചാലമായി പ്രസംഗിച്ചാൽ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നത്തെപ്പറ്റി ചോദിച്ചപ്പോൾ കൊല്ലത്തുനിന്നു നിയമമുണ്ടെങ്കി

ലും കൊല്ലം പതിവിലേക്കു എന്നായിരുന്നു ചോദ്യം. ശ്രീ. ചാക്കോ പത്രപ്രതിനിധികളോടു പറഞ്ഞതു്

ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കേന്ദ്രതവണെങ്ങു് ഇടപെട്ടു് വിമോചനസമരക്കാരെ സഹായിക്കുന്നതെന്നു നിലയിൽ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ ചിന്തിക്കുന്നതു് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടു്.

ഭരണഘടനയെ കഴിച്ചു മുടക്കുന്നതു് ഇതു് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതു് കേരള തവണെങ്ങു് കൂട്ടിക്കൊല്ലണമെന്നോണോ പറയുന്നതു്?

അതുകൊണ്ടാണു നിയമസഭയിൽ പ്രതിപക്ഷമുള്ള കാലത്തോളം കേരള തവണെങ്ങു് രാജിവെക്കുകയോ വിട്ടുപോകുകയോ ചെയ്യുകയെന്നു പ്രശ്നം ഉദിക്കുന്നതായിട്ടല്ലെന്നു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും തവണെങ്ങും അസന്ദിഗ്ധമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതു്.

അക്രമാസക്തവും നിയമവിരുദ്ധവും സാധാരണ ജനങ്ങൾക്കെതിരായതുമായ ഇന്നത്തെ പ്രഭുക്കന്മാർക്കു കീഴടങ്ങി കേരള തവണെങ്ങു് രാജിവെക്കുന്നതോടടുത്തു കഴിഞ്ഞുപോകുന്നതായിരിക്കുമെന്നു്

പാർലിമെന്റിന്റെ ബോർഡിന്റെ പ്രമേയത്തിൽ തന്നെ അതിന്റെ സൂചനയുണ്ടു്. വിദ്യാഭ്യാസനിയമമാകെ തന്നെ തിർത്തിയെടുക്കണമെന്നു തീർച്ചപ്പെടുത്തിയതിനാൽ കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം തീർച്ചപ്പെടുത്തിയതിനാൽ നിയമസഭ പാസ്സാക്കി, സൂപ്പി

കോടതിയെപ്പറ്റി, പ്രസിഡണ്ടിന്റെ അംഗീകാരം കിട്ടിയ ഒരു നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ പാടില്ലെന്നു അഭിപ്രായപ്പെടുന്നതിലടങ്ങിയിട്ടുള്ള കീഴടങ്ങലിന്റെ ആഴം വിവരിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

അഭിപ്രായവ്യത്യാസവും തർക്കവുമുള്ള നിയമത്തിലെ ചില വകുപ്പുകൾ തല്ലുകയടങ്ങിയതിലടങ്ങിയിട്ടുള്ള കീഴടങ്ങലിന്റെ ആഴം വിവരിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ലാത്തതു്. അതിന്റെ തീർച്ചപ്പെടുത്തലും നടപ്പിലാക്കാതിരുന്നതുമെന്നു മറ്റൊരു മാർഗ്ഗം പ്രധാനമന്ത്രി ചോദ്യം തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നു്. അതിന്റെ തീർച്ചപ്പെടുത്തലും നടപ്പിലാക്കാതിരുന്നതുമെന്നു മറ്റൊരു മാർഗ്ഗം പ്രധാനമന്ത്രി ചോദ്യം തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നു്. അതിന്റെ തീർച്ചപ്പെടുത്തലും നടപ്പിലാക്കാതിരുന്നതുമെന്നു മറ്റൊരു മാർഗ്ഗം പ്രധാനമന്ത്രി ചോദ്യം തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നു്.

അവരുടെ ആവശ്യം

വിദ്യാഭ്യാസനിയമം തിർത്തിയെടുക്കാൻ മാത്രം ചോദ്യം, വിദ്യാഭ്യാസമന്ത്രേണു തവണെങ്ങിന്റെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി വഴി നടപ്പിലാക്കിയ, അധ്യാപകന്മാർക്കു തേരിട്ടു തന്നെല്ലാ കൊടുക്കുകയെന്നുള്ളതു് പരിഷ്കരണങ്ങളും റദ്ദാക്കണമെന്നുള്ളതു് ഇന്നു കേന്ദ്രത്തിലുണ്ടാകുന്നതു് നായർ സർവ്വീസുസംരക്ഷണത്തിന്റെയും മറ്റും ആവശ്യപ്പെടുന്നതു്.

അപ്പോൾ പിന്നെ കാർഷികബന്ധിതരുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും ആവശ്യപ്പെടുന്നതു്.

ഇന്നു നിയമസഭ പിരിച്ചുവിടാനിടയായാൽ പല ഘട്ടങ്ങളിലുമായി നിയമസഭയുടെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന പല ഘടനാപരിഷ്കരണങ്ങളും ചിലപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിലായിട്ടുണ്ടാകുന്നതു് പ്രധാനമന്ത്രിയുടെയും മറ്റും ആവശ്യപ്പെടുന്നതു്.

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് തവണെങ്ങു് രാജിവെച്ചാൽ മാത്രം ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നതു്, ഇന്നത്തെ തവണെങ്ങു് കേരളം കൂടുതൽ "തകർന്ന"തായ ഒരു തവണെങ്ങു നിയമിക്കുന്നു, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയടങ്ങിയതിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കാര്യങ്ങളോ എന്നറിയാൻ ഒരു പരിശോധന നടത്തണം, വോട്ടേഴ്സ് ലിസ്റ്റ് പുതുക്കണം—മുതലായി വിമോചനക്കരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ അറങ്ങിനം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണു്.

ജനാധിപത്യപരമായും ജനക്ഷേമകരമായും കഴിഞ്ഞ 27 മാസത്തിന്നകം കേരള തവണെങ്ങു്

നാരസിംഹ രസായനം

ശരീരത്തിനും മനസ്സിനും ശരിയായ ആരോഗ്യം വളർത്തുന്ന മുതൽമുഖ്യ രസായനം.

നിർമ്മാതാക്കൾ:—
വൈദ്യരത്നം പി. എസ്സ്. വാരിയരുടെ
ആര്യവൈദ്യശാല, കോട്ടയം
(1902-ൽ സ്ഥാപിച്ചതു്)
ബ്രാഞ്ചുകൾ:

കോഴിക്കോടു് (ഫോൺ:) 155; പാലക്കാടു് (ഫോൺ:) 104;
 തിരൂർ (ഫോൺ:) 31 എറണാകുളം (ഫോൺ:) 674 ആൻറ് "ഇഴോടു്"
 സെയിംസ് ഡിപ്പോ:— പാലക്കാടു് (വെറാലിക്കുളം റോഡ്)
 താഴ്ന്നിടയിൽ നിർമ്മിച്ച 600-ൽ പരം ആയുർവ്വേദ ഔഷധങ്ങളും താഴ്ന്നിടയിൽ ആയുർവ്വേദചികിത്സയും ഹൈസ്കൂളിന്തിന്നിടയിൽ ബ്രാഞ്ചുകളിൽനിന്നും പൊതുജനങ്ങൾക്കു ലഭിക്കുന്നു. ചിരിച്ചിൽ, നവരക്കിഴി മുതലായ കേരളീയ ചികിത്സകൾ കോട്ടയംവുള്ള ഞങ്ങളുടെ

'ഗോഡൗൺ ജൂബിലി നേഷ്ണലി ഫോമിൾ'
 വെച്ച് നടത്തപ്പെടുന്നു. വിദഗ്ദ്ധരായ ഔതികൾക്കു് എഴുത്തുകത്തുകൾ വഴി ചികിത്സ നിശ്ചയിച്ചറിയിക്കുന്നു.